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Анотація

У даній книзі докладно прокоментовано Кодекс України про адміністративні
правопорушення (станом на 1 грудня 2019 року) з посиланням більш ніж на
тисячу нормативно-правових актів, а також результати правозастосовчої
судової практики щодо притягнення до адміністративної відповідальності.  

Видання буде корисним суддям, адвокатам, юрисконсультам, науковцям,
правозахисникам, викладачам, аспірантам і студентам юридичних
навчальних закладів, співробітникам системи органів внутрішніх справ,
викладачам і слухачам навчальних закладів МВС України, працівникам
прокуратури, органів безпеки, інших правоохоронних органів, командирам
військових частин і начальникам військових установ, а також усім
зацікавленим у належному захисті прав і свобод людини і громадянина,
власності, довкілля, інших об’єктів адміністративно-правової охорони.
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ПЕРЕДМОВА
«Некодифіковане і розсіяне в численних законодавчих актах адміністративне право більш ніж 

будь-яка інша галузь права потребує систематизацій теоретичного висвітлення».
В. Л. Кобалевський, 1924 р.

Ефективний правовий супровід адміністративної реформи передбачає подальшу систематизацію 
адміністративного законодавства, насамперед шляхом його кодифікації. Це пов’язано з поглибленим і 
всебічним переформатуванням чинного законодавства та внесенням до нього суттєвих змін. Коди
фікація -  найбільш ефективна форма систематизації законодавства, що забезпечує внутрішню пого
дженість, цілісність, системність і повноту правового регулювання відповідних відносин. Правовою 
метою кодифікації є впорядкування нормативної основи права, забезпечення ефективнішого процесу 
реалізації права, поліпшення структури кодифікаційних актів, удосконалення їх логіки, мови, стилю. 
Система права слугує основою для кодифікації, логічного оброблення і розміщення законодавчого ма
теріалу у визначеному порядку.

На відміну від норм деяких галузей права об’єднати всі норми адміністративного права в одному 
чи навіть у кількох комплексних (кодифікованих) актах неможливо з об’єктивних причин. Адміні
стративне право регулює широке коло суспільних відносин. Його норми містяться в численних актах 
різної юридичної сили. Крім того, нормотворчість в управлінській сфері характеризується високою 
динамічністю, частим утворенням нових норм, що ускладнює зміст і структуру правового матеріалу й 
обмежує можливість його кодифікації.

Правопорушення (делікти) за ступенем суспільної небезпеки поділяються на злочин (Кримінальний 
кодекс України) і проступок (Кодекс України про адміністративні правопорушення, Митний кодекс 
України, Кодекс законів про працю України). Законодавство, що регулює відповідальність за вчинення 
проступків (суспільно-шкідливих правопорушень), має на меті виховання громадянина в дусі поваги до 
права.

Необхідно пам’ятати, що будь-яка галузь права не повинна мати «власні» кодекси. Наприклад, про
цедурне право охоплює всю діяльність державних органів, зокрема, господарську та інші види діяль
ності. Базовий кодекс може «охоплювати» кілька галузей права. Так, ліцензійне право регулює питан
ня про видачу ліцензій для видобутку корисних копалин, продажу медикаментів тощо, а дозвільне 
право -  про використання зброї, керування транспортними засобами, допуск до певних видів діяльно
сті. Між собою вони тісно пов’язані.

З огляду на те, що здійснити кодифікацію норм адміністративного законодавства одночасно і в од
ному акті об’єктивно неможливо, доцільно запровадити поетапну кодифікацію за окремими сферами 
та інститутами адміністративно-правового регулювання. Наразі вже маємо низку кодексів: Митний 
кодекс України, Податковий кодекс України та інші. Розпочато роботу над розробленням Медичного і 
Виборчого кодексів та інших, що цілком відповідає багатовіковій правовій традиції, сучасній світовій 
практиці1. Це свідчить про глобальні процеси систематизації (інкорпорації та кодифікації), які відбу
ваються в нашій державі.

Відповідно до теоретичних основ адміністративного права, вітчизняного та міжнародного практич
ного досвіду адміністративної діяльності органів державної влади з метою регулювання правовідносин, 
зокрема порядку притягнення до відповідальності за вчинення проступків, необхідно здійснити таке ре
формування законодавства: по-перше, трансфер норм щодо відповідальності згідно з базовими кодекса
ми, які регулюють суспільно-економічні відносини (на прикладі Митного кодексу України); по-друге, 
розроблення та впровадження нових кодексів (Виборчого, Медичного, Публічного порядку тощо), в 
яких в окремих розділах згрупувати норми щодо відповідальності у відповідній сфері; по-третє, на 
основі чинного Кодексу України про адміністративні правопорушення розробити Кодекс України про 
адміністративні провадження, в якому відповідно до принципів нормопроектування визначити адміні
стративні процедури для притягнення правопорушників за вчинення проступків.

Така робота необхідна для формування сучасного законодавства, яке регулюватиме публічно-пра
вові відносини відповідно до сучасних світових стандартів і конституційних положень. Загалом завдя
ки визначеному підходу до публічного права ми досягнемо таких цілей: гуманізації правової системи, 
відповідності законодавства положенням Конституції України. Зрозумілість законів і простота в за
стосуванні для громадян свідчитиме про демократизацію суспільства.

С. Пєтков

1 Кабрияк Р. Кодификации; пер. с фр. Л. В. Головко. Москва : Статут, 2007. 476 с.
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